



一夜封江！

松花江干流哈尔滨段封冻，较常年晚4天



本报讯(李芳菲 杨伟英 记者 张大星/文 “哈报手机记者”苗丽田/摄)“封江了！”11月28日8时许，省水文水资源中心发布信息，松花江干流哈尔滨段(哈尔滨道里区老头湾)封冻，较常年晚4天；封冻水位115.94米，比多年平均封冻水位偏高1.82米。

水文部门工作人员告诉记者，因为天气原因，今年封江时间比常年要晚一些。黑龙江干流中兴镇段(鹤岗市绥滨县忠仁镇中兴村)11月28日8时封冻，封冻水位91.59米；汤旺河伊新段(伊春市伊美区址)11月28日8时封冻，封冻日期比常年晚13天，封冻水位96.78米，比多年平均封冻水位偏高0.15米；呼兰河

秦家段(绥化市北林区东富乡先锋村)11月28日8时封冻，封冻日期比常年晚9天，封冻水位144.24米，比多年平均封冻水位偏低0.65米。

目前，四大江河中嫩江干流尼尔基水库以上江段、富拉尔基一江桥段封冻，黑龙江干流黑河以上江段、中兴镇段封冻，松花江干流肇源段、哈尔滨段、佳木斯以下江段封冻。18条中河中，额木尔河、甘河、逊毕拉河、通肯河、诺敏河、雅鲁河、倭肯河、拉林河、蚂蚁河、穆棱河、呼兰河、汤旺河伊新段封冻，其他主要江河仍未封冻。

水文部门提醒，此时松花江江面并未完全封冻牢固，市民游客切勿踩踏江面，珍爱生命，注意安全。

哈市警方发布封江通告 禁止一切行人车辆 在松花江冰面通行

本报讯(记者 王晓)近期，随着气温逐渐降低，松花江已经进入封冻期。为确保广大市民游客人身财产安全，有效预防行人、车辆坠冰落水事件，11月28日哈尔滨市公安局发布通告，从即日起，禁止一切行人、车辆

在松花江以及其他水域的冰面通行。

哈尔滨市公安局在水域周边设立了安全警示牌，并将在水域周边开展巡逻防控、宣传提示工作。请广大市民游客积极配合民警工作，共同维护冬季水域安全。

今天局部有小阵雪

本报讯(记者 陈悦)29日白天，预计主城区以多云天气为主，局部有小阵雪，预计降雪量不大，30日将转为晴好天气。

预计29日至30日气温较

低，主城区白天最高气温-9℃左右，夜间最低气温-17℃上下。需要注意的是，29日白天，主城区阵风5级左右，天冷，风力较大，注意及时添衣保暖。

今天
-9℃至 -17℃

白天多云有小阵雪
西北风3-4级
夜间晴
偏西风2-3级

明天
-9℃至 -18℃

白天晴
西南风3-4级
夜间晴
西南风2-3级

后天
-5℃至 -14℃

白天多云
东南风2-3级
夜间晴
西南风2-3级



体彩中奖号码

■排列3 第24319期 793 ■排列5 第24319期 79335

福彩中奖号码

■双色球 第24137期 04 09 10 19 26 27+12 ■22选5 第24319期 02 04 08 09 22



P62 第24319期 914705+1

“百年水文站”迎一江春水、览冰雪秘境

“松花江畔的哨兵”见证冰城四季

□李芳菲 杨伟英
本报记者 张大星 文/摄

或柔美，或欢腾，或热辣，或冷峻……四季轮转，美丽的松花江就这样奔流着穿越冰城。在哈尔滨“百年水文站”的工作人员眼中，一年有两个“重要节点”：开江、封江。在哈尔滨人的生活里，“迎一江春水，览冰雪秘境”才是真正的一年！

松花江哈尔滨段 唯一的水文站

“百年水文站”——哈尔滨水文站，矗立在道里区的九站公园里，它是松花江哈尔滨段唯一的水文站，被水文部门誉为“松花江畔的哨兵”。“咱们现在站的地方，下面是空心的自记井，井里放置了电子浮漂，上面有个铁盒子里面装着监控和发射装置。”省水文水资源中心哈尔滨分中心哈尔滨水文勘测队队长宋连彬告诉记者，哈尔滨水文站里安装有精密气泡水位计，可以全年不间断地自动监测水位，即使封江也不会停止。监测到的信息会实时传回省水文水资源中心，供技术部门第一时间掌握水位信息。“再也不用像原来一样，凿冰用水尺或者机械式浮子水位计测量了。”宋连彬说，“外面平台上的‘120.89米’标记，是哈尔滨有水文记录以来，松花江哈尔滨段的历史最高水位，是在1998年8月22日创下的。”

哈尔滨水文站于1994年投入使用，今年刚满30岁。它在“4岁”时见证了一场大洪水，并在身上刻下了这个惊心动魄的印记。“我们称它是‘百年水文站’，因为它背负着哈尔滨水文监测百余年的历史传承。”宋连



水位记录标尺。

彬告诉记者，史料记载，哈尔滨水文监测历史最早追溯到1898年，至今已有127年历史(建站当年算一年)。当时，哈尔滨是东北最大的水陆交通枢纽和商埠，哈尔滨水文站也应运而生。1994年，“松花江干流哈尔滨段的水位观测断面”由河街迁移到道里区九站公园老头湾处，也就是哈尔滨水文站现在的位置，哈尔滨百余年水文监测历史，由现在的“哈尔滨水文站”续写。

欧式建筑风格 欢迎来拍照打卡

为了更好地融入城市环境，

哈尔滨水文站。

哈尔滨水文站的设计参考欧式建筑风格，与中央大街上的老建筑、沿江景观线建筑遥相呼应，相得益彰。“道里老头湾”是冰城老人们钟情的心灵港湾，野餐野浴、亲朋聚会、吹拉弹唱、钓鱼搓麻将、冬泳滑冰……“水文站”就是约会的地标，那周边有他们向往的恬淡生活。

其实，哈尔滨水文站还藏有很多秘密，冰城老人指点着那些标尺标线告诉记者，那是1953年、1991年、1998年和2013年洪水的最高水位记录，“记下了咱哈尔滨人迎战洪水的英勇，那是独属于哈尔滨这座英雄城市的‘勋章’”。

为给冰雪季、亚冬会添彩，省水利厅给哈尔滨水文站“梳妆”，一句《我在百年水文站等你》引起了大家的关注。

“封江了，哈尔滨冬天美如画！”说着话，宋连彬掏出手机拍下了风雪中的哈尔滨水文站。“地铁3号线全线贯通了，欢迎大家来哈尔滨水文站拍照打卡。这里看哈尔滨，特别美！”站在雪后的松花江畔，宋连彬情不自禁地化身“冰城推荐官”。